

ИЮЛЬ-АВГУСТ 2009

ГАЗЕТА
НАЦИОНАЛЬНОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
УНИВЕРСИТЕТА
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ
ИМ. П.Ф. ЛЕСГАФТА



№ 6 (1598)

газета издается с 1940 года

Лесгафтовец

2009 - год молодежи в России

Электронная версия
газеты -
pro-lesgaft.spb.ru

С началом
нового
учебного года!



Выпуск
2009



В июне-июле 2009 года прошли выпуски всех факультетов. Они сопровождались открытием новой традиции - закладкой Аллеи олимпийской славы и Аллеи выпускников. Подробно об этом читайте в «Лесгафтовском вестнике».

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ ПРОШЕДШЕГО УЧЕБНОГО ГОДА

Дорогие коллеги!

Вот уже вошел в историю первый учебный год в нашем вузе, который летом 2008 года стал Национальным государственным университетом физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта.



Наши специалисты приняли участие в подготовке «Стратегии развития физической культуры и спорта Российской Федерации на период до 2020 года», которая недавно была утверждена премьер-министром России В.В. Путиным, и разработали «Стратегию развития НГУ им. П.Ф. Лесгафта до 2020 года», основное внимание в которой уделено подготовке конкурентноспособных специалистов, социально защищенных качеством и профессиональными возможностями своего образования, подготовленных к работе в постоянно меняющихся условиях XXI века, а также дальнейшему развитию университета как национального образовательного, научно-методического, культурного и спортивного центра по подготовке, повышению квалификации и переподготовке кадров по физической культуре, спорту и туризму.

Был проведен серьезный анализ образовательной составляющей нашей деятельности. Весной этого года компетентной комиссией из числа представителей органов власти Санкт-Пе-

тербурга и специалистов университета проведена комплексная оценка деятельности вуза за 5 лет, которая подтвердила соответствие содержания, уровня и качества подготовки молодых специалистов требованиям Государственных образовательных стандартов высшего профессионального образования.

Немаловажным для НГУ им. П.Ф. Лесгафта стал тот факт, что мы выиграли общероссийский конкурс на разработку федеральных государственных образовательных стандартов высшего профессионального образования нового поколения. Задача 2010 года – подготовить условия для реализации этих стандартов.

При непосредственном участии министра спорта, туризма и молодежной политики РФ В.Л. Мутко нам удалось решить ряд вопросов реконструкции учебно-спортивных объектов университета.

Нашей молодежью можно гордиться по праву.

Хорошо закончили учебу выпускники 2009 года: на очном отделении получили диплом с отличием - 21% выпускников, заочников-отличников несколько меньше - 6%. В 2008-09 учебном году успешно завершили обучение такие выдающиеся спортсмены как чемпионы Олимпийских игр Алина Кабаева и Ольга Кужела, чемпионы мира Ляйсан Утяшева, Николай Валуев и Алексей Тихонов.

Студенты-лесгафтовцы (кафедры ТиМ бокса, борьбы, парусных видов спорта, фехтования, футбола, художественной гимнастики и спортивной режиссуры и др.) в прошедшем учебном году неоднократно становились победителями и призерами самых престижных соревнований. Сейчас 146 студентов и аспирантов входят в состав сборных команд России по отдельным видам спорта.

Студенты университета принимают самое активное участие в деятельности волонтерского движения, лидером которого является О. Кужела. Волонтеры работают в школах и детских домах, помогают детям-инвалидам, совместно со студентами других вузов организуют зрелищные городские спортивные выступления.



ния и общественные акции по пропаганде здорового образа жизни, проводят мастер-классы.

В 1934 году 75 лет назад был подписан приказ об образовании в структуре нашего вуза отделений (как тогда именовались кафедры). Кафедра спортивных игр уже отметила свой юбилей, в наступающем году юбилей будут праздновать специалисты спортивной и художественной гимнастики, лыжного спорта, легкой атлетики, а также водных видов спорта.

Такие значительные юбилеи для каждой кафедры – повод заглянуть в прошлое и задуматься о будущем. История нашего вуза уникальна своими спортивными и научными достижениями (нам уже 112 лет!), а перспектива для нашего университета, уверен, вполне ясна – активное продвижение по пути инноваций и высоких спортивных побед.

Искренне поздравляю весь коллектив университета с началом нового учебного года и желаю успехов и процветания.

Ректор университета,
профессор, д.п.н.,
заслуженный тренер РФ
В.А. ТАЙМАЗОВ

ВИТАЛИЙ МУТКО ПОСЕТИЛ С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ НГУ ИМ. П.Ф. ЛЕСГАФТА

7 августа 2009 года министр спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации Виталий Леонтьевич Мутко посетил с рабочим визитом наш университет.

Министр осмотрел все спортивные объекты вуза (манеж, бассейн, стадион), выслушал подробный рассказ ректора университета, профессора В.А. Таймазова и руководителя подрядной организации о проекте реконструкции стадиона и



сроках ввода объекта в строй. Виталий Мутко был крайне озабочен состоянием материально-технической базы университета и назвал реконструкцию стадиона первоочередной, однако потребовал от подрядчиков прекратить работу в ночное время, так как это мешает

жителям соседних домов, и дал обещание руководству университета способствовать дальнейшей модернизации всех спортивных объектов.

Поддержку министра получил также и проект федерального центра спортивной подготовки в поселке Токсово, который предполагается создать на территории учебно-спортивной базы университета. По данным Минспорттуризма РФ на реализацию этого проекта из федерального бюджета будет выделено 3,6 миллиарда рублей. Площадь территории, на которой планируется строительство центра, составляет тридцать пять гектаров. На базе в Токсово собираются развивать шесть олимпийских видов спорта. Там будут построены не только склоны, трассы, тренировочные залы, но и вся сопутствующая инфраструктура, включая гостиницы. На территории центра одновременно смогут проживать и тренироваться 250 человек. Помимо этого, в Токсово планируется построить «лыжный тоннель», благодаря которому можно будет

заниматься всеми видами лыжного спорта круглый год. 11 августа с.г. получена федеральная экспертиза, что позволило включить этот проект в Постановление Правительства РФ и открыть финансирование.

После осмотра спортивных площадок университета министр и ректор прибыли в Комитет по физической культуре и спорту Правительства Санкт-Петербурга, где прошло торжественное мероприятие по случаю 70-летия празднования Дня физкультурника с участием видных представителей спортивной общественности города.

Лучшие спортсмены, тренеры и ветераны спорта получили награды, которые вручали В.Л. Мутко, вице-губернатор Санкт-Петербурга В.В. Тихонов и председатель Спорткомитета В.В. Чазов. Среди награжденных за заслуги в развитии петербургского спорта была заведующая кафедрой теории и методики художественной гимнастики и спортивной режиссуры НГУ им. П.Ф. Лесгафта И.В. Быстрова.

Собкор.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ ДРУЖБА – В ТРАДИЦИЯХ НАШЕГО ВУЗА

5 июня президент Республики Южная Осетия Эдуард Кокойты посетил НГУ им. П.Ф. Лесгафта.



В переполненном актовом зале университета собрались студенты и преподаватели вузов Петербурга,



представители осетинского землячества Санкт-Петербурга и Ленин-

градской области, журналисты.

Вел встречу ректор университета В.А. Таймазов, один из лидеров осетинского землячества, отметивший, что наш вуз уже много лет оказывает содействие дружественному народу в обучении осетинских девушек и юношей практически всем спортивным специальностям. Несколько человек уже учатся в аспирантуре и будут защищать диссертации по самым актуальным для Южной Осетии вопросам. Сам

Эдуард Кокойты далеко не чуждый спорту человек: он - мастер спорта по вольной борьбе, в молодости был чемпионом Грузии.

Э. Кокойты откровенно рассказал о сегодняшней ситуации в Республике, ответил на многочисленные вопросы участников встречи. Он выразил благодарность нашему университету за радушный прием и поблагодарил петербургское землячество за поддержание национальных тра-

диций. Особо отметил президент Южной Осетии помощь России в решении социальных вопросов страны. Обращаясь к собравшимся, Эдуард Кокойты, в частности, сказал: «Мы выиграли войну, но можем проиграть мир, ибо испытываем огромные трудности в восстановлении разрушенной экономики, налаживании мирной жизни». Одна из главных трудностей - катастрофическая нехватка квалифицированных специалистов, поэтому президент призвал своих соотечественников после получения диплома возвращаться на родину. Аудитория встретила призыв президента Южной Осетии с полным пониманием.

Зажигательные танцы и проникновенные народные песни в исполнении фольклорного ансамбля «Иристон», среди исполнителей которого немало студентов-лесгафтовцев, стали хорошим подарком для всех собравшихся.

АЛАН ДЗАГОЕВ

К 70-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ

Лесгафтовец

Многотиражная газета университета им. П.Ф. Лесгафта «Лесгафтовец» издаётся с 1940 года.

В тридцатые и послевоенные годы в нашем вузе выходила ежемесячная стенная газета «Лесгафтовец». Тесно сотрудничала с ней живая газета «Спартаковец». Разные по форме подачи материала, они, дополняя друг друга, пропагандировали спорт, физическую культуру, разносторонне освещали учебный процесс и общественную жизнь вуза. На смену стенной газете пришла многотиражная, позаимствовавшая название у предшественницы.

Несколько лет газета выходила под названием «За физкультурные кадры», затем газета снова стала называться «Лесгафтовец».

В многотиражке работали многие талантливые корреспонденты, преданные вузу и журналистской профессии. Первым редактором «Лесгафтовца» был студент Петр Пирогов, который ушел в начале войны на фронт и погиб весной 1942 года.

44 года возглавлял газету «Лесгафтовец» заслуженный работник физической культуры Российской Федерации, выпускник отделения

журналистики Ленинградского университета Владимир Федорович Туркин. Он имел опыт работы



Первый редактор «Лесгафтовца»
Петр Пирогов

в военной и районной газетах. На счету Туркина - 1300 выпущенных номеров «Лесгафтовца», сотни его материалов опубликованы за эти годы в городской и российской печати, издано несколько книг по истории нашего вуза. Среди них - две книги очерков об участии лесгафтовцев в Великой Отечественной войне: «Родина в бой позвала», «Дорогами мужества». Воспитанные им студеры стали профессиональными журналистами; они работают в СМИ

не только нашего города, но и многих других регионов России. В 2006 году В. Ф. Туркину исполнилось 80 лет. С юбилеем его тепло поздравило руководство университета, коллеги, сегодняшние студенты университета.

Менялось время, менялся и облик университетской газеты. Она печатается на хорошей бумаге, четыре ее полосы стали цветными. С 2007 года стал выходить «Лесгафтовский вестник», тематическое полноцветное приложение к газете. Неизменным осталась злободневность газеты, сотрудничество с ней талантливых корреспондентов - студентов и педагогов университета. С удовольствием пишут в газету и ветераны вуза. В газете освещаются спортивные, научные и педагогические достижения преподавателей и студентов, публикуются материалы по истории университета, репортажи с региональных и международных событий с участием представителей университета.

Дорогие друзья! Редакция начала рассказ о газете «Лесгафтовец». Предлагаем дополнить его своими воспоминаниями, рассказами о вашем сотрудничестве с газетой.

В.У. АГЕЕВЦ:

«СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ – ВАЖНАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННОГО ВУЗА»

Газета «Лесгафтовец» связана с очень хорошими и давними традициями воспитания студенчества в нашем вузе. Ее роль в университете огромна, она была, есть и всегда будет рупором передовой мысли университета.

Всегда в нашем вузе была активная творческая молодежь. Были клубы по интересам, очень сильная школа самодеятельности: оркестр, театральная студия, КВН. Был спортивный клуб «СКИФ» (спортивный клуб института физкультуры), члены которого представляли вуз на самых престижных

Дискуссионная трибуна

соревнованиях - на физкультурных парадах на Дворцовой площади, Всесоюзном параде физкультурников и спортивных праздниках в Москве, открытиях Спартакиад и Олимпиады 1980 года. Был малый факультет физической культуры для организации свободного времени детей и подростков по месту жительства, другие клубы и секции.

Творческие ребята становились героями многих публикаций газеты «Лесгафтовец». Свои статьи и рисунки публиковали на страницах

газеты студенты и молодые преподаватели, среди которых были сегодняшние мои коллеги - зав. кафедрой атлетизма Г.П. Виноградов, преподаватели и ученые вуза Ю.И. Мелихов, В.И. Шапошникова, Г.П. Иванова, А.А. Синюрин и др.

Хорошо, что сегодня в газете есть рассказы о наших ветеранах, которые стояли у истоков не только деятельности вуза в военные и послевоенные годы, но и у истоков самой газеты, которой в будущем году будет 70 лет.

Приближается юбилей Великой Победы, в честь чего пред-

лагаю открыть новую рубрику **«Навстречу 65-летию Победы!»** - серию публикаций о военном времени и героях Ленинградского и других фронтов, партизанских отрядах лесгафтовцев.

Но о войне и ее итогах в сегодняшней интерпретации должны говорить и те, кто познал войну, как говорят, «на собственной шкуре», и те, кто о «сороковых, роковых, свинцовых, пороховых» (как писал замечательный советский поэт Давид Самойлов) знает по книгам и кинофильмам, поэтому уверен, что актуальным будет введение рубрики **«Связь поколений»**.

Часто приходят в наш вуз ветераны войны, легенды вуза, такие как Н.М. Люкшинов, Т.М. Каневец, К.В. Галибин. Это - уникальные люди, и очень важно, чтобы они сегодня были услышаны молодым поколением. Через прессу они могли бы делиться воспоминаниями о том, как после вуза складывалась их жизнь, с какими вопросами сталкивался выпускник тогда, какие мечты были у них, что удалось реализовать, а что нет. И в этой же рубрике надо печатать впечатления о войне молодых людей университета, их мнения о том, каким примером может стать для них старшее поколение, и как живет двадцатилетним в наше время.

Сравнение, убежден, было бы интересным и очень поучительным.

Думаю, правильным было бы поднять в газете пласт таких проблем, как физическое здоровье молодого поколения, его духовное здоровье. Особенно важно подчеркнуть, что роль науки и наших выпускников в решении этих вопросов - огромна! Сейчас формируется новое отношение к здоровью - быть здоровым становится не только престижно, но даже экономически выгодно! И наш вуз не зря теперь именуется университетом физической культуры, спорта и здоровья! Именно забота о здоровье спортсмена, профилактика его должны быть одними из важнейших вопросов деятельности

старейшего вуза физического воспитания России. Преобразованная недавно кафедра профилактической, спортивной медицины и лечебной физкультуры должна стать застрельщиком серии статей в том числе и о здоровье спортсменов и молодого поколения в целом.



Президент
университета
В.У. Агеев

Тут можно вспомнить и о нормах ГТО («готов к труду и обороне» - это расшифровка для молодых!), в системе которого молодого человека готовили к здоровой жизни. Наш вуз мог бы выступить инициатором возрождения этого движения в новом понимании задач физического воспитания молодых. А газета стала бы рупором новых идей. И рождение нового движения не было бы чем-то чуждым нашему вузу. Ведь педагоги нашего университета постоянно развивают общую культуру студентов, чтобы любой выпускник стал не только специалистом в области физической культуры и спорта, но и носителем непреходящих общечеловеческих ценностей здорового духа и тела.

А подхватить новые идеи и реализовать их по-молодежному интересно могли бы ребята,шедшие в Национальное движение волонтеров им. П.Ф.Лесгафта. Важно, чтобы сами студенты поняли колоссальную востребованность нашего образования, роль инноваций в процессе учебы, а главное на практике могли бы попробовать организовать новые проекты и при методической поддержке своих преподавателей и тренеров внедрить их в жизнь.

Да и не грех было бы вспомнить и организовать театральную студию, оркестр, кружки, которые

были у нас. А помощь и совет ветеранов вуза молодым волонтерам-лесгафтовцам всегда будет.

Кстати, приказ Спорткомитета СССР о запрете курения в физкультурных вузах никто не отменял. Подумайте, студенты, как отвлечь курильщиков от пагубной привычки и направить их время и энергию на полезный труд!

Наше поколение застало войну, на него наложили отпечаток идеи советского общества. Сейчас молодежь более информирована, образована, но в нравственном плане поколение довоенных и послевоенных лет было более здоровым. Новое поколение может сгубить вседозволенность, потому что за правами молодежь не всегда видит свои обязанности. Это очень сложный, многоплановый процесс, здесь нужны коллективные усилия многих и многих людей, чтобы молодежь видела перед собой верные идеалы, имела нужные стремления.

В каждом поколении есть свое, свой нравственный стержень. И наша задача - сделать так, чтобы все лучшее, что сделали прошлые поколения, стало достоянием поколения молодого, а молодые полностью могли реализовать все свои навыки.

Можно ввести в газете и рубрику **«Страницы прошлого»**, где рассказывать об истории спорта и нашего вуза. Первым материалом будет рассказ об И.М. Сибирякове, сыне миллионера, который, став слушателем Курсов П.Ф. Лесгафта, стал и первым меценатом его идеи физического образования.

Сегодня я предложил на суд читателей нашей газеты «Лесгафтовец» несколько мыслей, которые давно волновали меня. С удовольствием послушаю и другое мнение. Пишите, предлагайте свои идеи, думаю вместе мы сможем многое сделать.

Интервью с президентом университета **В.У. АГЕЕВЦЕМ** записала **Е. СКЛИФАСОВСКАЯ**

ДЕНЬ КНИГИ И СПОРТА В ШАНХАЙСКОМ САДУ



Выступают студенты НГУ им. П.Ф. Лесгафта Екатерина Логунова и Евгений Игнатъев (кафедра теории и методики художественной гимнастики и спортивной режиссуры)

НГУ им. П.Ф. Лесгафта принял участие в Акции «Летний читальный зал на Литейном», организованной Центральной библиотекой им. М.Ю. Лермонтова.

18 июля с 12.00 до 16.00 в Шанхайском саду у входа в библиотеку для петербуржцев работала интерактивная площадка «Летний читальный зал» в Саду дружбы («Шанхайский сад» на Литейном проспекте), где расположились книжные, журнальные экспозиции, состоялись театрализованные и спортивные шоу, викторины, конкурсы.

Зрители по достоинству оценили выступление танцевальной пары - студентов На-

ционального Государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта.

Кроме того, отдел по связям с общественностью провел презентацию образовательных программ вуза.



Профессор кафедры ТИМ футбола, Заслуженный тренер СССР Герман Зонин и олимпийский чемпион, выпускник вуза Артур Дмитриев



Присутствующие могли ознакомиться с красочными плакатами нашего университета

ВETERАНЫ ДЗЮДО ВЫСТУПИЛИ В ТУРНИРЕ

С 1 по 3 мая в нашем городе прошел международный турнир по дзюдо среди мастеров-ветеранов, посвященный Дню Победы. Общее руководство по организации и проведению соревнований осуществляла Ассоциация ветеранов дзюдо Санкт-Петербурга (Президент - Ю.Н.Труфанов, заслуженный тренер России, преподаватель кафедры борьбы НГУ им. П.Ф. Лесгафта), Региональная Федерация дзюдо СПб и Национальный Государственный университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта.

Помощь в проведении мероприятия оказывали члены Национального движения волонтеров им. П.Ф. Лесгафта.



Руководство и сотрудники НГУ им. П.Ф. Лесгафта проводили на заслуженный отдых **Лидию Ивановну Кухтину**, которая в течение 56 лет занимала должность заведующей складом. Вуз благодарен Л.И. Кухтиной за ее безупречный труд. Коллектив университета желает Лидии Ивановне здоровья, благополучия и счастья.

НОВАЯ КАФЕДРА С МНОГОЛЕТНИМИ ТРАДИЦИЯМИ ВОСПИТАНИЯ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ГИМНАСТИКЕ

1 июля 2009 года в университете открылась кафедра те-



Заслуженный тренер России
И.В. Быстрова

ории и методики художественной гимнастики и спортивной режиссу-

ры. Заведующей кафедрой стала заслуженный тренер России, к.п.н. Инна Валентиновна Быстрова.

И.В. Быстрова – выпускница нашего вуза, воспитавшая не одно поколение гимнасток – победительниц Всемирных Универсиад и многих престижных соревнований, автор многочисленных гимнастических композиций для ведущих российских «художниц» - одиночек. И.В. Быстрова - дочь прославленного хоккеиста и тренера Валентина Быстрова.

Преподавание художественной гимнастики в нашем вузе началось 75 лет назад со дня открытия специализированных курсов, затем эта дисциплина велась на кафедре теории и методики гимнастики.

С 2009-2010 учебного года новая кафедра будет готовить специалистов в области одного из красивейших видов спорта - художественной гимнастики и востребованной в настоящее время профессии режиссеров спортивных мероприятий.

Среди преподавателей новой кафедры – к.п.н. Валерий Кудашов, ведущий специалист в области спортивной режиссуры, который проводил спортивно-театрализованные праздники международного уровня и основные региональные мероприятия («Алые паруса» и др.). Торжества по случаю 75-летия с открытия курсов художественной гимнастики в нашем вузе состоятся в ноябре 2009 года.



Российские художницы – студентки нашего университета - под руководством заслуженного тренера России И.В. Быстровой выиграли золото в групповых упражнениях на 25-й летней Всемирной Универсиаде. ПОЗДРАВЛЯЕМ!

10 июля в Белграде (Сербия) на летней Универсиаде сборная России по художественной гимнастике выиграла соревнования в групповых упражнениях в многоборье, опередив на 4,125 балла соперниц из Японии и на 4,425 – из Украины.

Художественная гимнастика. Группы. Многоборье.

1. Россия (Яна Петунина, Анна Ломан, Кристина Вайдурова, Яна Мишина, Дарья Кувшинова, Татьяна Иванова) – 51,200 балла. 2. Япония – 47,075. 3. Украина – 46,775.

Российская сборная – это студентки университета им. П.Ф. Лесгафта, которых подготовила

И СНОВА ПОБЕДА !

заслуженный тренер России, заведующая кафедрой художественной гимнастики и спортивной режиссуры нашего университета Инна Валентиновна Быстрова.

Сообщает ИТАР-ТАСС и Агентство спортивной информации «Весь спорт»:

Сложную программу, исполняемую под аккомпанемент популярного «Яблочка», российские гимнастки исполнили на одном дыхании. Они держали зал и придирчивых арбитров в постоянном

просто великолепно выполненная программа - это было гармоничное выступление, где сплелись воедино и техника, и музыка, и артистизм. Сотни зрителей рукоплесканием встретили успех россиянок.

Тренер Инна Быстрова так прокомментировала выступления своих учениц: «Девчата отработали свою программу просто замечательно. Ошибки, конечно, были, но наша программа сделана с таким запасом прочности, что никому из соперниц нас сегодня не одолеть. С командой



очень приятно работать, все девочки очень талантливые, способные побеждать на соревнованиях любого уровня, тем более с такой сложной программой. Мы вынуждены рисковать, чтобы обеспечить дальнейшее развитие нашего спорта. Даже в личных соревнованиях наши девушки в большинстве своем лучше подготовлены, лучше выступают, чем соперницы. Мы их учим не бояться рисковать, и это дает результат, перспективу

напряжении. Скакалки и ленты лишь на какие-то мгновенья задерживались в руках гимнасток, чтобы снова взлететь ввысь. Это была не

развития. А где грань сложности в нашем виде спорта, я и сама пока еще не знаю. Мы стремимся все делать на высочайшем уровне».

2009 - год молодежи в России

ИЗ ИСТОРИИ РАЗВИТИЯ КАФЕДРЫ ЛЫЖНОГО СПОРТА

В период 1921-1925 г. В ГИФО им. П.Ф. Лесгафта был введен курс «Зимний спорт». Фактически это были занятия конькобежным спортом и игры на открытом воздухе. Несколько позднее, в 1927 году, в учебном плане появилась дисциплина «Лыжный спорт». Занятия проводились во дворе ин-



К 75-ЛЕТИЮ КАФЕДРЫ ЛЫЖНОГО СПОРТА



Соревнования лыжников-патрулистов на Первенстве страны (1932 год)

ститута, на набережной реки Мойки и на островах в районе ЦПКиО им. С.М. Кирова. Можно считать, что лыжный спорт в институте уверенно встал на ноги с 1931 года. Расширялся состав преподавателей, занятия стали проводиться за городом, на пересеченной местности, в Удельной и Парголове.

В марте 1934 года решением ректора обща кафедра спорта была преобразована в 6 самостоятельных кафедр, в том числе кафедру «лыжного спорта».



Коллектив кафедры лыжного и гребного спорта. Фото в честь сорокалетия кафедры (1974)

Готовить специалистов кафедра «лыжного спорта» начала лишь в 1934/35 учебном году, наравне с кафедрами фехтования, тяжелой атлетики и уже готовившей специалистов кафедрой спортивных игр. В это время закончилось строительство базы института в пос. Кавголово, куда и были перенесены все практические занятия по лыжному спорту.

В это же учебном году из доцентуры практических дисциплин выделили курс и окончательно организовали кафедру лыжного спорта. К этому времени относится создание преподавателями кафедры теоретического материала.

Многие лыжники института участвовали в войне с Финляндией зимой 1939-1940 годов. Чемпиону СССР 1939 года Владимиру Мягкову – командиру отряда лесгафтовцев посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Во время Великой Отечественной войны деятельность кафедры приобрела военно-практический характер. Большой вклад внесла кафедра в лыжную подготовку партизанских отрядов.

Кафедра лыжного и гребного спорта (с 1934 по 1978 год) уже с 50-х годов располагала необ-

ходимой учебной базой и квалифицированными кадрами. В составе кафедры всегда просматривалась лесгафтовская «золотая пропорция» между теорией и практикой, позволявшая придать мощный импульс развитию в нашем городе зимних спортивных дисциплин.

В настоящее время кафедра проводит общественно значимые мероприятия для пропаганды лучших российских спортсме-



За 75 лет развития кафедры за сборную команду страны (включая выступления гребцов до 1978 года) выступило 50 ее студентов

ных и педагогических традиций.

Ежегодно проводится кросс «Лыжня России», спартакиады здоровья, конкурс «Мама, папа, я – спортивная семья», «День лыжника». Специализирующиеся по лыжному спорту разыгрывают командное первенство НГУ им. П.Ф. Лесгафта на приз памяти Алексея Николаевича Крестовникова. Проводятся гонки, посвященные памяти Героя Советского Союза В. Мягкова. материал подготовил **С.И. СЕМЕНОВ**



Коллективом педагогов кафедры было выпущено 12 различных учебников, опубликовано более 50 учебно-методических пособий

ИЮНЬ – ПОРА ВЫПУСКНИКОВ ВСЕХ ПОКОЛЕНИЙ

В последний день июня прошел сбор всех членов «Клуба выпускников» нашего университета

«Клуб выпускников» университета Лесгафта существует с февраля 2009 года. За это время у него появились свои постоянные атрибуты: бланки, печати, грамоты, членские билеты, страничка на сайте университета, а также раздел «Клуб выпускников» на сайте pro-lesgaft.spb.ru, где в том числе размешены фоторепортажи о встречах выпускников разных лет. Отчеты о заседаниях Клуба публикуются в «Лесгафтовце». Число членов Клуба к концу июня превысило 60 человек. Появился устав, в тексте которого были отражены основные идеи энтузиастов создания «Клуба выпускников».

Наряду с преподавателями университета, спортсменами, тренерами охотно вступали в Клуб и те, кто добился успеха в других сферах деятельности – А. Афоничев, А. Вайткус, А. Вотинин, А. Романенко, Г. Литовченко, Ю. Индейкин. Оставшиеся в отрасли преподаватели или тренеры – Н. Рыбчак, В. Окулов, А. Пшеничников, Н. Бабинцев, В. Шлюс, А. Купершмит, С. Веретешкин, П. Цапро, А. Мартынов, А. Новиков, В. Кунарев – пришли в Клуб по первому зову. Третья категория членов новоиспеченного Клуба состоит из тех, кто трудится на нелегком общественном поприще – С. Сыров, Г. Пара, О. Соломаха, Р. Шаповалов.

Но первыми членами Клуба стали все же инициаторы его создания, работающие в университете – Ю. Мелихов, Е. Лосин, Г. Виноградов, А. Никитин, А. Сурков, Б. Тараканов, М. Рубин. Они же и стали членами правления. Благое дело сразу поддержали руководители университета – ректор В. Таймазов, 1-й проректор Б. Лосин, проректор А. Крылов, другие уважаемые профессора, доценты и преподаватели.

Встреча всех членов Клуба выпускников подытожила окончание организационного периода. Для заседания отделом по связям с общественностью была подготовлена

мультимедийная презентация, разработаны макеты грамот и афиш, велась видео- и фотосъемка. Председатель правления Клуба Александр Афоничев – член Общественной палаты при Президенте России, после видеопрезентации коротко доложил собравшимся о проделанной работе. Клуб утвердился как общественная организация университета, деятельность которой направлена на сохранение и приумножение лесгафтовских традиций. Финансовая помощь оказана старейшему профессору кафедры ТиМФК – Г. Шитиковой для организации похорон

тивный клуб «Лесгафтовец» и напомнил, что свой путь в большом спорте он начинал будучи студентом. Много лет проработавший учителем физкультуры Александр Новиков предложил изменить типовой стандарт строительства спортивных залов общеобразовательных школ, оборудовав их душевыми. Татьяна Маевская – директор спортивного центра Ленинградской области – предложила разрушить ведомственные барьеры, мешающие талантливым спортсменам тренироваться там, где им удобнее. Она обратилась за помощью к председателю ВДСО «Россия» (выпускнику института 1970 года) Леониду Шиянову и привела в пример талантливого молодого прыгуна с шестом, которого не пускают тренироваться на стадионе «Спартак» в Гатчине. Шиянов обещал разобраться. Выпускник кафедры футбола Сергей Веретешкин, который много лет преподавал на кафедре физвоспитания



профессора В. Стрельца. Также Клуб выделил средства на 50-летний юбилей легенды петербургского футбола Ю. Желудкова. (Накануне собрания всех членов Клуба он помог в организации встречи выпускников нашего института 1954 года).

Красивые членские билеты и свидетельства Клуба выпускников получили все присутствующие – около 50-ти человек. А вот первыми лауреатами премии «За преданность университету и продолжение традиций П.Ф. Лесгафта», которой будут награждать два раза в год, стали профессор В.Г. Рыжов, А.Н. Сурков, В.А. Апарин, Ю.И. Мелихов. Они получили денежные премии и специальные дипломы. Члены клуба посадили дерево на Аллее выпускников и сфотографировались на память о встрече.

Дружеский ужин протекал в благоприятной обстановке и оказался богатым на идеи. Ветеран университета и отечественного хоккея, заслуженный мастер спорта Валентин Быстров предложил возродить спор-

Лесотехнической академии, тренировал студенческие команды, но свое тренерское счастье нашел в работе с юными футболистами одного из детских домов, призвал всех по возможности помогать детям-сиротам.

Много еще звучало хороших предложений, но превалировали все же шутки, дружеское общение, неизбежные воспоминания о студенческих годах. Следующая встреча всех членов Клуба лесгафтовцев намечена в канун новогодних праздников. Предстоит большая работа по реализации всех задуманных проектов. Продолжать традиции П.Ф. Лесгафта, повысить качество образования – существенная помощь ректорату от своего Клуба. Первые шаги уже сделаны: выпускники 2009 года не только посадили деревья на Аллее выпускников, но и заполнили специальные анкеты, подготовленные Клубом. Результаты анкетирования и анализ результатов будут опубликованы в «Лесгафтовце».

Собкор.

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

4 июля юбилей празднует **Измайлова Татьяна Федоровна**.

10 июля отмечает юбилейный день рождения **Фурсов Вячеслав Викторович**.

15 июля отмечает юбилей **Светлана Николаевна Яковлева**.

20 июля юбилей празднует **Ростислав Георгиевич Тихонов**.

22 июля отмечает юбилейный день рождения **Анна Сергеевна Чуркина**.

26 июля юбилей отмечает **Титорова Ольга Никитична**.

27 июля юбилей отмечают **Макеева Елена Георгиевна** и **Капустина Екатерина Владимировна**.

28 июля празднует юбилей **Ольга Юрьевна Юхневич**.

30 июля поздравляем с юбилейным днем рождения **Анну Владимировну Наприенкову**.

31 июля отмечает юбилейный день рождения **Тулегенова Шолпан Маханбеталиевна**.

1 августа поздравляем с юбилейным днем рождения **Елену Владимировну Шапот**.

18 августа поздравляем с юбилейным днем рождения **Ольгу Александровну Овсиенко**.

20 августа юбилей празднует **Нефагин Антон Сергеевич**.

22 августа юбилей отмечает **Сахарнова Татьяна Константиновна**.

29 августа юбилей отмечает **Марина Николаевна Андрианова**.

31 августа поздравляем с юбилейным днем рождения **Анну Владимировну Антонову**.

8 сентября юбилей отмечает **Мокина Елена Игоревна**.

11 сентября отмечает юбилейный день рождения **Валентина Васильевна Кудашева**.

18 сентября юбилей празднует **Галина Ивановна Мойсак**.

22 сентября отмечает юбилей **Светлана Расимовна Исламова**.

3 июля отмечает день рождения зав. кафедрой ТиМ плавания **Александр Анатольевич Литвинов**.

5 июля празднует день рождения **Нина Ивановна Новикова**, начальник отдела по связям с общественностью.

7 июля день рождения у директора библиотеки **Натальи Григорьевны Закревской**.

Заведующий кафедрой спортивных сооружений и индустрии **Леонид Владильевич Жестянников** родился 10 июля.

Заведующая кафедрой связей с общественностью **Гульсина Хафизовна Муртазина** празднует день рождения 13 июля.

Заведующая кафедрой социальных технологий **Светлана Ивановна Росенко** родилась 16 июля.

24 июля день рождения у заместителя декана тренерского факультета **Петрова Сергея Ивановича**.

Зав. кафедрой ТиМ хоккея **Леонид Владимирович Михно** родился 7 августа.

Декан педагогического факультета **Валерий Филиппович Костюченко** отмечает день рождения 10 августа.

13 августа - день рождения профессора кафедры МФОРит **Минаева Александра Владимировича**.

14 августа день рождения у зав. кафедрой ТиМФК **Курамшина Юрия Федоровича**.

15 августа родилась **Валентина Петровна Павлова**, начальник отдела снабжения.

26 августа - день рождения **Олега Витальевича Константинова**, декана заочного факультета.

Проректор по СиАХВ **Анатолий Иванович Сердалов** празднует юбилей 26 августа.

30 августа отмечает день рождения проректор по экономическим вопросам, главный бухгалтер **Ольга Александровна Сатаненко**.

10 сентября празднует день рождения заведующий кафедрой ТиМ велоспорта **Александр Анатольевич Кузнецов**.

18 сентября день рождения у зав. кафедрой профилактической, спортивной медицины и лечебной физкультуры **Розы Борисовны Цаллаговой**.

Профессор кафедры борьбы **Александр Александрович Карелин** родился 19 сентября.

Заведующий кафедрой ТиМ фехтования **Геннадий Борисович Шустиков** празднует день рождения 24 сентября.

28 сентября день рождения у начальника юридического отдела **Галины Владимировны Пантелеевой**.

30 сентября празднует день рождения заведующий кафедрой МФОРит **Юрий Николаевич Федотов**.



17 июля празднует юбилей заведующий кафедрой ТиМ автоспорта и безопасности движения **Владимир Иванович Романенко**. Владимир Иванович всегда бодр, всегда за рулем и готов воспитывать новых чемпионов.



18 сентября празднует юбилей проректор по учебной и воспитательной работе **Евгений Федорович Орехов**, который успевает курировать учебный процесс на кафедрах, факультетах и филиалах, организовывать учебно-методическое сопровождение деятельности вуза и разработку государственных образовательных стандартов. К тому же Евгений Федорович не забывает о работе с молодежью: под крылом его огромный блок студенческих общественных организаций, которые каждый день приходят к нему за советом и всегда получают деловой дружелюбный совет и помощь.



4 августа празднует юбилей зав. кафедрой ТиМ атлетизма **Геннадий Петрович Виноградов**. Талантливый педагог и практик физической культуры, Геннадий Петрович неформально подходит к формированию образовательного процесса, его любят студенты и студентки, уважают коллеги. А его мастерство оратора и музыкального исполнителя не имеет равных.



Заведующая кафедрой менеджмента **Тамара Васильевна Састамойнен** празднует юбилей 27 сентября. Всегда обаятельная, доброжелательная Тамара Васильевна ведет обучение студентов по одному из самых современных направлений развития инфраструктуры нашей отрасли – менеджмент спортивных организаций, без чего немислим сегодняшний спорт.

УЧРЕДИТЕЛЬ - ученый совет НГУ им. П.Ф. Лесгафта.
В номере использованы :
фото **М. Барта, Н. Новиковой, А. Малинина**, авторов публикаций.
Редактор выпуска - **И. Солдатов**.
АДРЕС УЧРЕДИТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 190121, Санкт-Петербург, ул. Декабристов, д. 35.



14 сентября юбилей отмечает главный инженер **Федотов Александр Николаевич**, строитель с большим стажем практической работы, много лет отдавший благоустройству нашего университета.

Всем юбилярам желаем крепкого здоровья, талантливых учеников и последователей, больших творческих успехов в развитии передовой научной спортивной мысли и обеспечении работы всех служб старейшего вуза физического образования России!

8 августа 2009 года -
День физкультурника!

Для Национального государственного Университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф.Лесгафта это особый праздник!

Этот праздник всех тех, для кого занятия физкультурой и спортом неотделимы от крепкого здоровья и отличного настроения, от возможности развивать свои способности и волю к победе.

Дорогие спортсмены, тренеры, преподаватели физической культуры, ветераны спорта!

Примите самые теплые, сердечные поздравления с Днем физкультурника – праздником здоровья, силы и мужества!



УНИВЕРСИТЕТ
Лесгафта

Ректор Университета,
д.п.н., профессор **В.А.Таймазов**

тел. 495-03-20, e-mail: lesspress@mail.ru

ОТПЕЧАТАНО:

В типографии «Шатон», Санкт-Петербург, пл. Никольская, д. 1а. Заказ № 9. Тираж 999 экземпляров. Подписано в печать по графику за день до выхода газеты 26.08.2009

КОНФЕРЕНЦИЯ «СПОРТИВНЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ И МАРКЕТИНГ»

26 июня 2009 года в Санкт-Петербурге в отеле «Амбассадор» состоялась конференция «Спортивный менеджмент и маркетинг». Представители крупных спортивных организаций, федераций, клубов, команд собрались



Конференция привлекла внимание многих средств массовой информации

для обсуждения актуальных вопросов развития менеджмента в области спорта в России. Во время открытия мероприятия на фоне завораживающего панорамного вида Санкт-Петербурга



показательный номер представили студентки НГУ им. П.Ф. Лесгафта, победительницы Всемирных Универсиад по художественной гимнастике в групповых упражнениях под руководством заслуженного тренера Быстровой Инны Валентиновны. Рабочее заседание Форума началось с выступления заведую-

щего кафедрой теории и методики парусного спорта НГУ им. П.Ф. Лесгафта, серебряного призера Олимпийских игр Владислава Акименко, рассказавшего о развитии яхтенного образования в России.

Мишель Деборде, профессор парижского университета University Paris South 11, провел для гостей и участников конференции трехчасовой семинар, раскрывающий особенности систем европейского и американского спортивного маркетинга.

Послеобеденное заседание открыла Елена Абубакирова, начальник отдела экономического развития и маркетинга Федерации хоккея России. Ее выступление было посвящено рекламной и коммерческой деятельности спортивной федерации на примере Федерации хоккея России.

Генеральный директор ОФСОЮ РАСС Виктор Мяконьков проанализировал способы формирования позитивной потребительской установки средствами рекламы с использованием образа торговой марки Олимпийского Комитета России.

В перерывах между заседаниями участники и гости конференции могли принять участие в мастер-классах по вязанию морских узлов, которые проводил



Студент Алексей Филиппов (слева) и преподаватель кафедры парусного спорта Владимир Куликов ведут мастер-класс по вязанию морских узлов

ведущий научный сотрудник ГНИИ СЭП и СОТ, лауреат Государственной премии СССР, доктор технических наук Владимир Куликов совместно со студентом второго курса кафедры теории и методики парусного спорта НГУ им. П.Ф.



Выступает В.И. Акименко



Заведующий кафедрой теории и методики парусного спорта НГУ им. П.Ф. Лесгафта, серебряный призер Олимпийских игр Владислав Акименко дает интервью после своего выступления

Лесгафта Алексеем Филипповым.

Во время перерывов на деловое общение Владимир Куликов также провел ряд специальных тестов для определения возможности первоначальной подготовки яхтсменов.

По материалам
LBS International Conferences

